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Selon un sondage IFOP pour Atout+3

Le Bachelor : un diplôme encore assez méconnu des recruteurs
Paris, le 17 décembre 2012 
A la demande de l’Association Atout+3, l’IFOP a interrogé 405 recruteurs (DRH, responsables de ressources humaines, responsables du recrutement) d’entreprises de 50 salariés et plus sur leur niveau de connaissance du Bachelor. Ce diplôme de niveau bac+3, venu des pays anglo-saxons et développé depuis quelques années dans les Grandes Ecoles de Commerce et de Management françaises, reste encore assez mal connu d’une majorité de recruteurs. 
Tour d’horizon des principaux enseignements :

· 20% des recruteurs interrogés déclarent ne pas connaître ce diplôme
· Parmi les 80% déclarant connaître le Bachelor, seuls 34% le situent à un niveau bac+3 :

· 15% d’entre eux le situent à un niveau bac+4 (ndlr : ce qui est le cas de certains Bachelors)
· 30% d’entre eux le situent à un niveau bac+5

· 
5% d’entre eux le situent à un niveau bac+2

· 16% ne situent pas son niveau d’études

· Quant à son origine, 26% le présentent comme un diplôme français délivré par les Ecoles de Commerce et de Management et 23% comme un diplôme français ou étranger, en fonction de l’Ecole ou de l’Université qui l’a délivré. Pour les autres :
· 13% pensent que c’est un diplôme étranger reconnu en France

· 5% pensent que c’est un diplôme français délivré par l’Université

· 4% pensent que c’est un diplôme étranger non reconnu en France

· 29% ne se prononcent pas
· Une fois bien informés sur ce diplôme, les recruteurs reconnaissent à cette formation 3 principaux atouts :

1. Les stages et l’expérience professionnelle (39% des citations)

2. Les expériences à l’international (21%)

3. La complémentarité avec le master en école de commerce (16%)
Enquête réalisée par téléphone par l’IFOP du 18 au 25 octobre 2012 auprès de 405 DRH, responsables des ressources humaines ou du recrutement. Echantillon représentatif d’entreprises de 50 salariés et plus. 

« Le Bachelor mérite d'être plus valorisé auprès des recruteurs car il permet de répondre à de réels besoins sur des postes opérationnels et occupe une place de plus en plus importante dans le paysage des formations post-Bac au sein des Ecoles de commerce et de management », constate Christian Chenel, Délégué Général d’Atout+3 et Directeur des Programmes de Novancia. « La réforme LMD a bouleversé le paysage des diplômes et c’est à nous, Ecoles, d’aider les recruteurs à s’y retrouver. On constate d’ailleurs qu’une fois qu’ils ont tous les éléments de connaissance en main, ils ne se trompent pas sur les atouts que présente la formation Bachelor. »
* 35 Ecoles de Commerce et de Management proposent actuellement des formations Bachelor visées par l’Etat et 14 Ecoles ne sont pas encore visées. 
Créé en 2007, Atout+3 est une banque commune d’épreuves destinée au recrutement d’élèves de Terminale ou déjà titulaires du Bac pour l’admission en 1ère année de programmes Bachelor en 3 ans après le Bac. 10 Ecoles sont engagées dans le concours Atout+3 pour 2013 : Ecole Atlantique de Commerce - Nantes Audencia group, EM Normandie, EM Strasbourg, ESC Pau, ESC Saint-Etienne, Grenoble Ecole de Management, Groupe ESC Dijon Bourgogne, Groupe Sup de Co La Rochelle, Novancia Business School Paris, Télécom Ecole de Management.
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